

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
«ΑΞΙΟΛΟΓΙΚΗ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ»

Α' ΕΞΑΜΗΝΟ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ	ECTS
<p>Αξιολογική Ανθρωπολογία και Συμβουλευτική Ψυχοκοινωνικής Υγείας – Μεθοδολογία της Έρευνας Ι</p> <p>Βασικές έννοιες και εμβάθυνση στις αρχές και στους στόχους της Αξιολογικής Ανθρωπολογίας για την Συμβουλευτική επίτευξης υγιών σχέσεων, και εν γένει για την ενίσχυση και προστασία της ψυχοκοινωνικής υγείας.</p> <p>Βασική μεθοδολογία διεπιστημονικής έρευνας (Μέρος Α').</p>	<p><u>M. Βασιλειάδου</u> (Αν. Καθηγήτρια)</p>	5
<p>Ομοιοστατικοί μηχανισμοί, ηθικές Αξιολογήσεις και Ψυχοκοινωνική υγεία</p> <p>Μελέτη του ρόλου των ομοιοστατικών μηχανισμών στη διατήρηση και στην ποιότητα της ζωής, καθώς και του ρόλου των ηθικών αξιολογήσεων στην ενίσχυση των ομοιοστατικών λειτουργιών και σχέσεων. Βασικές έννοιες και διαστάσεις της ψυχοκοινωνικής υγείας. Πρόληψη των δυσλειτουργικών αξιολογήσεων και των επιπτώσεών τους στην ψυχοκοινωνική υγεία.</p>	<p>Ιωάννα-Δέσποινα Μπεργιαννάκη (τ. Αν. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ)</p> <p><u>M. Βασιλειάδου</u> (Αν. Καθηγήτρια)</p>	10
<p>Συμβουλευτική φροντιστών, ασθενών και οικογενειών στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας</p> <p>Μέθοδοι προσέγγισης και τεχνικές επαγγελματιών αλλά και ομάδων υγείας για την συμβουλευτική φροντιστών, ασθενών και οικογενειών στην ΠΦΥ. Ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη αλλαγής ψυχοκοινωνικών συμπεριφορών και λήψης επωφελών αποφάσεων για την πρόληψη της νόσου και την προαγωγή της υγείας.</p>	<p><u>X. Λιονής</u> (Καθηγητής, Τομέας Κοινωνικής Ιατρικής, Ιατρική Σχολή Παν/μίου Κρήτης)</p>	5
<p>Σύγχρονη Συμβουλευτική: Εφαρμογές στις Διαπροσωπικές, Ενδοοικογενειακές και Κοινωνικές σχέσεις</p> <p>Αρχές Συμβουλευτικής και αξιοποίηση συγχρόνων θεωρητικών μοντέλων και τεχνικών με στόχο την ανάπτυξη, ενίσχυση και προστασία επωφελών διαπροσωπικών σχέσεων, σχέσεων μεταξύ ατόμων της ίδιας οικογένειας, και την διασφάλιση της λειτουργικότητας μεταξύ των ποικίλων μορφών κοινωνικών αλληλεπιδράσεων και σχέσεων.</p>	<p><u>π. Αθ. Μελισσάρης</u> (Αν. Καθηγητής)</p>	10
ΣΥΝΟΛΟ		30

Β' ΕΞΑΜΗΝΟ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ	ECTS
<p>Εξαρτητικές Συμπεριφορές και Δυσλειτουργικές Αξιολογήσεις – Σύνδρομο Επίκτητης Ψυχικής Ανεπάρκειας του ανθρώπου</p> <p>Συμπεριφορικού τύπου εξαρτήσεις και συσχετίσεις με θέματα ουσιοεξάρτησης (ορισμοί, αιτιοπαθογένεια, πρόγνωση, προληπτικές παρεμβάσεις). Σύγχρονοι προβληματισμοί σχετικά με τους παράγοντες που σχετίζονται με την ανάπτυξη εξαρτητικών συμπεριφορών, όπως η γενετική προδιάθεση και η δυσλειτουργική αξιολόγηση των πληροφοριών.</p> <p>Δυσλειτουργικές αξιολογήσεις, ανεπάρκεια των μηχανισμών ψυχικής ανθεκτικότητας και ανοσίας, και ανάπτυξη ψυχοσωματικών εξαρτήσεων και διαταραχών. Επιπτώσεις δυσλειτουργικών αξιολογήσεων σε βασικά ζητήματα σχέσεων μεταξύ ατόμων και κοινωνιών. Βασική συμπτωματολογία και τρόποι πρόληψης του Συνδρόμου.</p>	<p>Μ. Μαλλιώρη (Καθηγήτρια Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ)</p> <p>Μ. Βασιλειάδου (Αν. Καθηγήτρια)</p> <p>Κ. Σολδάτος (Ομότ. Καθηγητής Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ)</p>	10
<p>Παθολογία των Ψυχικών και Πνευματικών λειτουργιών στον μεταπτωτικό άνθρωπο κατά την Ορθόδοξη Δογματική Διδασκαλία</p> <p>Ανθρωπολογική θεώρηση του μεταπτωτικού ανθρώπου. Ανάλυση της Παθολογίας του και τρόποι υπέρβασής της.</p>	<p>Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κρήνης κ. Κύριλλος (Κατερέλος) (Καθηγητής)</p>	5
<p>Φυσιολογία των Ψυχοκοινωνικών Λειτουργιών στη Βίβλο και στην Ορθόδοξη Πατερική Διδασκαλία</p> <p>Ο άνθρωπος ως ψυχοσωματική οντότητα με ποικίλες ψυχοκοινωνικές εκδηλώσεις στην ελληνική και την ιουδαϊκή παράδοση. Αναψηλάφηση των όρων - εννοιών «ζωή», «πτώση», «αμαρτία», «θεραπεία», «σωτηρία». «Παραδείγματα» τραυμάτων και αποκατάστασης της φυσιολογίας των ψυχοκοινωνικών λειτουργιών στο πλαίσιο της θεολογίας, χριστολογίας και ανθρωπολογίας της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης.</p> <p>Διαδικασίες ανάπτυξης των φυσιολογικών ψυχοκοινωνικών λειτουργιών στον μεταπτωτικό άνθρωπο, εμπάθυνση στις κατά φύσιν και υπέρ φύσιν αξιολογήσεις των πληροφοριών και στο ρόλο τους στην «πρόγευση» της μέλλουσας ζωής και στην ψυχοκοινωνική ευρυθμία, σύμφωνα με την Ορθόδοξη Πατερική Διδασκαλία.</p>	<p>Σ. Δεσπότης (Καθηγητής)</p> <p>Α. Γλάρος (Αναπλ. Καθηγητής)</p>	5
<p>Νευροθεολογία και Λειτουργικές Ανθρώπινες Σχέσεις – Μεθοδολογία της Έρευνας II</p> <p>Ορθόδοξη Νευροθεολογία, υγιής «στροφή» του ανθρώπου προς το Θεό και τον συνάνθρωπο. Ανάγκη ανάπτυξης λειτουργικών ανθρώπινων σχέσεων μέσω της αγαπητικής «στροφής» προς τον συνάνθρωπο, κατά το πρότυπο της βιωματικής έλξης προς το Θεό και της καλλιέργειας αρετών. Σημασία της ενσυναίσθησης και συγχωρητικότητας στην ψυχοκοινωνική υγεία και στις ανθρώπινες σχέσεις.</p> <p>Βασική μεθοδολογία διεπιστημονικής έρευνας (Μέρος Β').</p>	<p>Σ. Τσιτσίκος (Καθηγητής)</p>	10
ΣΥΝΟΛΟ		30

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΜΑΘΗΜΑΤΑ	ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ	ECTS
<p>Ανώτερες εγκεφαλικές λειτουργίες και Αξιολογικές νοητικές κατασκευές</p> <p>Ο ρόλος των ανώτερων εγκεφαλικών λειτουργιών στην υποδοχή, απαρτίωση και αξιολόγηση των πληροφοριών, καθώς και στην πρόβλεψη του κόστους προς όφελος των βασικών θετικών και αρνητικών τροπισμών του οργανισμού. Εμβάθυνση στους τρόπους πρόληψης των δυσλειτουργικών και ενίσχυσης των λειτουργικών Αξιολογικών νοητικών κατασκευών.</p>	<p style="text-align: center;">Η. Αγγελόπουλος (Καθηγητής Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ)</p> <p style="text-align: center;">Κ. Κιούλος (Ψυχίατρος, Δρ Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ)</p>	5
<p>Κοινωνική Παιδαγωγική και Πρόληψη Αντικοινωνικών Συμπεριφορών</p> <p>Θεμελιώδεις αξίες, αρχές, θέσεις και προτεραιότητες της Κοινωνικής Παιδαγωγικής. Αξιοποίηση θεωρητικών, επιστημολογικών, μεθοδολογικών και πρακτικών διαστάσεων της Κοινωνικής Παιδαγωγικής για την πρόληψη και την αντιμετώπιση αντικοινωνικών συμπεριφορών.</p> <p>Η προβληματοκεντρική θεώρηση και η διεπιστημονική ταυτότητα της Κοινωνικής Παιδαγωγικής. Σχεδιασμός, διεξαγωγή, δυνατότητες και προοπτικές της κοινωνικοπαιδαγωγικής έρευνας και των κοινωνικοπαιδαγωγικών προγραμμάτων και παρεμβάσεων για την πρόληψη και την αντιμετώπιση αντικοινωνικών συμπεριφορών.</p>	<p style="text-align: center;"><u>H. Μυλωνάκου - Κεκέ</u> (Καθηγήτρια, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, ΕΚΠΑ)</p>	5
<p>Εστιασμένη στο πρόσωπο του ασθενή φροντίδα – Μεθοδολογία της Έρευνας ΙΙΙ</p> <p>Αρχές και μέθοδοι έρευνας στον τομέα της εστιασμένης στο πρόσωπο του ασθενή φροντίδας και προαγωγής της υγείας - Θέματα μεταφραστικής και κλινικής έρευνας με εστίαση στη Συμβουλευτική.</p> <p>Βασική μεθοδολογία ποσοτικής και ποιοτικής έρευνας (Μέρος Γ΄).</p>	<p style="text-align: center;"><u>X. Λιονής</u> (Καθηγητής, Τομέας Κοινωνικής Ιατρικής, Ιατρική Σχολή Παν/μίου Κρήτης)</p>	10
<p>Ανάπτυξη του Ηθικού Κοινωνικού Συναισθήματος - Εφαρμογές της σύγχρονης Νευροηθικής στην Αξιολογική Ψυχοκοινωνική Συμβουλευτική</p> <p>Ηθικοί κανόνες της Ορθόδοξης Παράδοσης και ηθικό κοινωνικό συναίσθημα. Ο ρόλος της ανεξάρτησης από την υλιστική ηδονοθηρία στην ανάπτυξη των υγιών ψυχοκοινωνικών δεξιοτήτων.</p> <p>Βασικά διαγνωστικά και θεραπευτικά διλήμματα των συγχρόνων Νευροεπιστημών. Αναγκαιότητα και τρόποι ενημέρωσης του κοινού, στρατηγικές διαχείρισης κρίσεων και λήψης αποφάσεων. Αρχές διαμόρφωσης εκπαιδευτικού υλικού στη βάση των διεπιστημονικών προϋποθέσεων της Αξιολογικής Ανθρωπολογίας.</p>	<p style="text-align: center;">Ειρ. Χριστινάκη (Καθηγήτρια)</p> <p style="text-align: center;"><u>M. Βασιλειάδου</u> (Αν. Καθηγήτρια)</p>	10
ΣΥΝΟΛΟ		30

Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΜΔΕ)	30
ΣΥΝΟΛΟ	30